

Előfizetési ár  
helyben házhoz bordva.  
vidékre postán küldve:  
Égész évre ..... 32 K  
Félévre ..... 16 K  
Negyedévre ..... 8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
III. kerület, Arany János-utca 8.

# KECSKEMÉTI LAPOK

KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap,  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyag  
részére vonatkozó összes  
dolgok a szerkesztőség és  
kiadóhivatalba intézendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
III. kerület, Arany János-utca 8.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarészvénytársaság.**

## Folynak a kihallgatások. - Andrássy Bécsbe utazott.

Berlinben közelinek tartják a békét.

A „K. L.” saját tudósítójának telefonjelentései.

### Osztrák és magyar politikusok Gödöllőn.

A király ma délelőtt Hussarek osztrák miniszterelnököt fogadta, akivel hosszabb megbeszéléseket folytatott. Utána Serényi Béla földművelésügyi minisztert fogadta s meghallgatta jelentéseit.

### Andrássy a külügyminiszteriumban.

Andrássy kinevezése után letette a hivatalos esküt és utána azonnal Bécsbe utazott a külügyminiszterium átvételére. A magyar közvélemény és sajtó rokonszenvesen ítéli meg Andrássy kinevezését, csupán azt sajnálja, hogy ez a kinevezés miért nem néhány nappal ezelőtt történt, mivel Burián lemondott külügyminiszter Wilson jegyzékére a választ már elkészítette és Andrássy kinevezésével a választ el nem küldhető. Andrássy a választ a változott bel- és külpolitikai helyzetnek megfelelően óhajta elkészíteni.

### Wilson válaszáinak hatása Berlinben

Berlin jól értesült köreinek véleménye szerint **Wilson válasza kedvező benyomást keltett** és az az általános vélemény, hogy az a közeli béke útjait egyengeti. Inkább a körül folyik a tárgyalás, hogy a császár lemond-e trónjáról és ezáltal megoldódik a válság, vagy az **egész Hohenzollern dinasztíának** kell-e teljes visszavonulásával a veszített háborút megfizetni.

### A kormányválság.

A K. L. tudósítója jelenti, hogy a belpolitikai válságban **még nincsen**

### Vád alá.

Napról-napra nagy átalakulások, változások, robbanások a politikában. Mára azután bekövetkezett, aminek be kellett következni és amit mindenki tudott, mindenki előre látott, csupán a magyar kormány nem értett meg. **Miért nem mozdult meg ez a kormány, miért akadályozták meg vezérferfiat,**

**megoldás.** Tegnap nem voltak kihallgatások. Ma délelőtt kezdődtek meg a kihallgatások. Hadik, Apponyi, Károlyi és Vázsonyi egymásután jelentek meg a király előtt. Apponyi nem vállalja a kormányalakítást. **Legtöbb kilátása van Hadiknak** a kormányalakításra, aki **koncentració**s kormányt alakítana, amelyben szocialista és nemzetiségi miniszterek is helyet foglalnának.

### A Károlyi-párt tovább harcol.

A Károlyi párt a maga részére követeli a kormány alakítását. Nem egyezik bele a válság ilyen kiegyezéses megoldásába, amely **a béke ügyét nem viszi előre és a helyzetet jobban elmérgesíti.** Hangsúlyozza, hogy akiknek részük volt a mai válság előidézésében, elvesztették jogukat az ország ügyeinek intézésére.

### Minisztertanácsi ülés.

— A K. L. tudósítójának telefonjelentése. —

Budapestről jelentik, hogy délben Wekerle Sándor elnökletével minisztertanácsi ülést tartottak, amelyen a lemondott kormány tagjai vettek részt.

### Nagy tüntetések a Várban.

Ma délelőtt nagy tömeg igyekezett a Várba, a miniszterelnöki palota elé. A tüntetőket egy katonatiszt vezette, de a rendőrség szétszálta.

### Fiume csendes.

A fiumei lázadásnak ellenkező híresztelésekkel szemben csupán egy halottja van.

hogy Magyarország függetlensége kimondassék, a közösség minden átka megszűnjön, a nép joga elismertessék és a béke azonnal megkötessék? Tisza Pista akadályozta ezt meg. Ez a férfiú még tegnap olyan beszédet mondott, mintha egy bihari közgyűlésen beszélt volna 1913-ban és nem egy elvesztett világháború végső haloklásában.

Tisza Pistára háramlik a felelőség azért, hogy a **bolgár fegyverletétel** óta egy lépést sem tettünk előre a béke irányában, hogy a nemzetiségek és a művelt világ haragját még jobban magunkra zúdítottuk. **»Minden nap kedeselem egy megvált jelent!«,** zúgták feléje, de befogta fülét és leckéztetett, ferdített, fenyegetett. Az ő egyénisége jellemzi legjobban az egész rendszert, az egész társaságot, aki előtt egy szentség volt csupán: Bécs és cél, az önérdék.

**Mennyi kellett szenvedni** miattuk a függetlenségiékeknek, különösen a vidéken. Elnevezték a hú függetlenségi pártbereket fantasztáknak és fennhéjázó cinizmussal hirdették az osztrák közösség örökkévalóságát. Mennyi üldözés, mennyi szenvedés után jutott a függetlenségi eszme a mostani diadalhoz.

És a diadal napján Tisza és a többi osztrák veri a mellét, hogy ő is függetlenségi, ő is akarja a népjogokat. **A függetlenségi eszmét éppen olyan vásári holminak, bécsi pirosítónak tekintik, mint a 67-es dualizmust.**

Ha nem akarjuk veszélyeztetni az ország fiatal függetlenségét, ki kell zavarni ezeket a kufárokat a magyar közéletből. **Vér és árulás tapad a lelkekhez.** Nem szabad megengedni, hogy ezek a politikai halottak visszatérjenek. **Vád alá kell őket helyezni, az új országgyűlés elé hivatni, hogy feleljenek tetteikért.** Vaserély kell a közeli napokban. **Igy jön a béke és így marad meg a függetlenség.**

— **Kérelem.** A szintársulat tagjai arra kéri azokat, akiknek kiadó szobáik vannak, hogy Egri P. Fülöp cukorka üzletében jelsétek be.

### Vezérkarunk jelentése.

Budapest, október 25.

Olasz hadszíntér:

Tegnap az ellenséges tüzérségi tüzelés a Brenta és a Piave közti szakaszon, valamint a Montello vidékén igen hevessé vált. Egyébként is élénk tevékenységet fejtettek ki az ellenséges ütegek.

Délkeleti (balkáni) hadszíntér:

A Zajecar vidékéről érvényesülő erősebb ellenséges nyomás arra kényszerített bennünket, hogy a szövetséges csapatok arcvonalát Jagovinára vonjuk vissza. Itt erős szerb támadásokat vertünk vissza.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

**Fruktus Rt.** központi irodáját Széchenyi-tér 5. szám alá helyezte át. (Az Iparos-Otthon melletti palotában.)

## Uj élet,

**Ha ezt Szappanos István megérte volna!**

Kikiáltottuk a független Magyarországot. Csak olyan kormány jöhet, aki testtől függetlenségi. Megalkuvás nélkül. Gyönyörű nap a gyászos vérözönben.

Milyen igazságtalanság a sorstól, hogy ezt a ragyogó napot Szappanos István nem érthette meg, aki a százados kuruc gyűlöletét, tisztá magyar szívet szentelte ennek a nagy küzdelemnek. Száz évet ért meg ez a gyönyörű ősz magyar és hosszú élete minden munkája, reménye az önálló Magyarország megteremtése volt. Utálta az osztrák uralmat, mert jól tudta, hogy ez tette szolgává a magyar leiket. Minden erejét az osztrák uralom megsemmisítésére koncentráltá és fia, barátja volt neki mindenki, aki bátran lobogtatta a függetlenségi zászlót.

Neve fogalomná vált az országban. A megalkuvás nélküli függetlenségi törekvések képviselője volt, akit nem lehetett levenni a lábáról sem fenyegetéssel, sem ígérettel. Odavágta a parlamentben is Wekerlének: Hazudsz, becsaptad az országot. És amikor Pilisig együtt utazott Wekerlével, amint belépett a kupéba rögtön az önálló nemzeti bankot követelte tőle.

Utálta a paktumokat. A függetlenség neki olyan szentiség volt, amelyből nem lehetett elvenni semmit, mert akkor porrá zúzódott volna az egész. Jush Gyulát is ott hagyta, mert álláspontját nem tartotta következetesnek. A köztársasági párba is belépett kilencvenéves korában.

Az egész országban ugy ismerték, mint a függetlenségi elvek megtestesítőjét és a parlamentben szavát a legnagyobb tisztelettel hallgatták, mint az elvhűség és lelkesedés patriarcháját. Hogy Kecskemét nepe megmaradt törhetetlenül a függetlenségi eszme mellett és nem adta el lelkét az ördögnek, nagyrészt neki köszönhető.

A magyar függetlenség hajnalhasadásán szomorúak vagyunk, hogy nem láthatjuk már itt az ő szép ősz fejét. De megérdemli, hogy szobrot állítsunk neki, amely előtt mindennap levehessük a kalapunkat.

## A hadsereg borsziüksége.

Rekvirálják a termés öt százalékát.

Dékány László helyettes polgármester a mai napon a következő hirdetményt bocsátotta ki:

A földmivelésügyi miniszter a honvédelmi miniszterrel egyetemben elrendelte, hogy mindazok, akik ugyanezen község területén levő, saját vagy másokkal közös szőlőjük terméséből és azok, akik másoktól megszerzett termésből a folyó évi szükséglet alkalmával legalább 100 hl. mustot állítottak elő, kötesek a kiszűrt mustnak seprő nélkül számított 5 százalékát kitevő bort a fegyveres erő ellátásának céljára ezen rendelet erejénél fogva átengedni. Ezen kulcs szerint megállapítandó mennyiség ezennel rekviráltnak tekintendő. Az igénybevett bor mennyiségét a javadalmi hivatal állapítja meg.

Köteles a bor tulajdonosa az igénybe vett bort jelenlegi beraktározási helyén az átvétel megőrizni és szakszerűen kezelni.

Azok, akik igazolni tudják, hogy csak elsősorban fajból szüretet, a területileg illetékes szőlészeti és borászati felügyelőségtől kikérendő írásbeli engedély alapján saját boraik helyett másoktól beszerzett, de legalább 8 és fél Malligand fokos, egészséges bort is szolgáltathatnak be, vagy jogosultak az igénybevétel hl-ként 300 koronával megállítani, melyet a földmivelésügyi tárca javára az illetékes kir. erdőhivatalnál kötelesek befizetni.

Az igénybevett borért hl-ként 555 K fog megtéríteni a szakszerűen kezelt és raktározott borért az elszállítás után.

Jogosult bárki bortermését, vagy annak egy részét a hadsereg részére megvételre felajánlani, ami az állami közpincék főfelügyelőségénél Budafokon írásban eszközölendő. A felajánlott borért ugyanannyi fog térítésül fizeteni s köteles azt tulajdonosa az átvételig saját raktárában és hordójában kezelni.

A rekvirált mennyiségek feloldását a földmivelésügyi miniszter magának fenntartotta.

Aki ezen rendelet meghagyásait megszegi, vagy kijátssa, kihágást követ el és 6 hónapig terjedhető elzárással, valamint 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető.

## A spanyolnátha tünetei.

Egy kiváló orvos nyilatkozata.

Az Esztendő folyóirat népszerű orvosi munkatársa, Földi Mihály a következőkben nyilatkozott a spanyol nátháról.

A betegség befolyásában három stádiumot lehet megkülönböztetni. Az első stádium rendkívül rövid ennél a betegségnél; általában egy napig tart, csak néha húzódik el több napon át. Jellemzi a még könnyen elviselhető fáradtság; bizonyos száraz, karcolásérzés a torokban s némi gátoltság a mélyebb lélekzet vételeknél. Néha még gyomor-béltünetek, így hányási és nyhe hasmenés is járulnak ezekhez. A következő lázas korszaka a betegségnél többszörös hidegleléssel köszönt be. A hőmérséklet 39—40 fokra emelkedik. Ha most semmiféle szövődményes betegség nem társul az alapbetegséggel, a lefolyás meglehetősen egyszerű. A beteg ugy szólnál elterül valami általánosan lenyűgöző fáradtság sulya alatt; részvéletlenül fekszik, kísérletet se tesz bármiféle testi vagy szellemi működésre. A járvány legveszedelmesebb szövődménye ilyenkor a 3 vagy 4 napján a betegségnél jelentkeznek: ez az ugynevezett hörgő-tüdőgyulladás. A beteg ebben az esetben elveszti apathiáját, nem tud aludni többé, rendkívül nyugtalan s mellhártya izgalma miatt oly heves oldalfájdalmi vannak, hogy azok morfiummal sem csillapíthatók teljesen. A beteg sir; fokozott könnyelválasztásról többen írnak ebben a stádiumban. Olykor sárgaság is mutatkozik, néha igen nagy mértékben. A betegség harmadik állapota az ugynevezett látzatúni stádium, mely általában 4—5 napot vesz igénybe. Gyengébb vagy erősebb köhögés jelzi a még mindig fennálló torok és légcsőhurutot; időnként köthártya és orrhurut is jelentkeznek. A köhögés néha ugató és szemárcóhögésre emlékeztet. A látzatlanodás első napjaiba még egyszer fellángolhat az egész betegség, sőt a látzatlanodás 2 vagy 3 napján még a tüdőgyulladás is beállhat. A

spanyol betegségben megbetegedetteknek eddig közel 15 százaléka halt meg.

Nekünk volt a városi főorvosi hivatalban szemben igazunk. Az adatok nyilvánosságra hozatala nagyon jó hatással volt a közönségre, mert nyugodtabban tudja megtenni a szükséges óvintézkedéseket. Mi részünkről mindenben szívesen támogatjuk a városi főorvosi hivatalt és szívesen közreműködünk a közönség felvilágosításában. A nyilvánosság egyformán szolgálja valamennyiünk érdekét.

## Szemétdombok a városban.

Megszokott látvány.

Sajnos, panaszos soraink hiába látnak napvilágot, a közönség tisztaság iránti érzése hiába habórodik fel és botránkozik meg napról-napra, a hatóság néma, mint a sir és a felsóhajtó panasz eredmény nélkül távozik a füle melletti gyaloguton. A szemétkupacok pedig szép lassan nőnek és fejlődnek, szemétkerécskékből síheder dombokká válnak és végül is kifejlődnek tekintélyes hegyekké. Ilyen tiszteletreméltó hegy emelkedett a Budai-utcában, amelyen már a járókelők, mint régi jó ismerősök, jártatják szeméiket és ha még tovább marad ott, bizonyára rosszul fog esni kíméletlen elszállításra.

Ily szeretreméltó, de már kisebb, ugynevezett fiókszemétdombok nyugodnak megterés közepette a forgalmas Kőrösi-utca korzójá fejlesztett részén. E sok kis szemétkupac leginkább kanálisajtó fölött foglal helyet, hirtelen meg nem mondható idő óta. Ezek a korzók dédelgetett kedvencei. Egyesek sétatöbbsz, midőn akaratlanul is belébotlanak, azt állítják róla, hogy praktikus cél szentesíti őket eszközökké. Tudniillik valamikor forrasztást végeztek a csatornaajtón, de lehet, hogy mást is, és a szemetet azért hányták a forrasztásokra oly kitarító szorgalommal, hogy a szemét maradásra kárhözott tulajdonsága folytán mentesítse e javításokat a járókelők bár és romboló lábainak, cipőinek pusztító dühitől. Mi ezt hallottuk a korzókótól, de hogy így van-e, arról akkor fogunk meggyőződni, ha a szemétdombokat elviszik.

## Városi burgonyakiosztás.

Ezidőszert mindenki átvehet családtagonként 5 kg. burgonyát és az átvételkor burgonya-igazolványát köteles a kereskedőnek átnyújtani, aki a kiszolgáltattott mennyiséget az igazolvány hátlapjára feljegyzi.

A városi burgonyát, családtagonként 5 kgr-ot, a belterületen az alábbi kereskedők árúsítják okt. 28-ikától kezdve:

Az I. tized számára Vértessy József Bathyányi-utca. A II. tiz. számára Szathmáry János Szentmiklósi utca. A III. tized számára Kubinyi József Jókai-utca, Dávid Guszlávné Munkácsy utca. A IV. tiz. számára Miklovics Ferenc, Nyirády László Arany János-utca. Az V. tiz. Zilzer Lipót Bem-utca, Kis István Bem-utca. A VI. tized Spitzer Vilmos Csongrádi utca, Singer Lajos Collner-tér. A VII. tized számára Nagy Mihály Forrás-utca. A VIII., IX. és X. tized számára Krausz Lipót Magyar utca.

A puszták számára az alábbi kereskedők osztják a burgonyát és pedig:

Kovács Ferenc Mezei-utca Városföld október 28-án, Kis és Nagy Bugac október 29-én, Ágasegyháza és Csalánok október 30-án, Szeles János Vásári-utca Helvécia október 28-án, Méntelek október 29-én, Tal-

fája október 30-án, Szarkás október 31-én, Koháry Szt.-Lőrinc nov. 2-án. Matkó november 4-én, Kadafalva november 5-én.

Szentkirályi János Mária-körut Mária-hegy okt. 28-án, Alsó és Felső Széktó okt. 29-én, Urihegy és Vacshegy okt. 30-án, Törökfái okt. 31-én.

Szécsényi Nagy János Téglagyár-utca Köncsög okt. 28-án, Nyír okt. 29-én, Hétegyhegy okt. 30-án.

Városi vígadóban Szolnoki-hegy, Budai-hegy, Kőrösi-hegy okt. 28-án, Kiszfai és Borbás okt. 29-én, Alsó- és Felsőszentkirály okt. 30-án, Szikra, Katonatelepe, Alsó- és felső Alpár, Urrét okt. 31-én.

## Telefon 141 NAPI HIREK. Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 8.

**Naptár:** 1918. év, október hó 26., szombat. — Róm. kath.: Evariszt p. vt. — Protestáns: Dömötör. — Görög-orosz: 1918. év, október hó 13., Kárp. — Izraelita: 5679. év, Marches 20. S. Vajere. — Napkelte 6 óra 35 perc. — Napnyugtá 4 óra 52 perc. — Naposzáta 10 óra 17 perc. — Holdkelte 10 óra 58 perc, éjjele. — Holdnyugta 1 óra 03 perc, délután. — Utolsó negyed 26-án, 6 óra 35 perc, este.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Enyhe, elvettve csapadék.

— **Körvadászat.** A III. szentkirályi körvadászat november 3-án lesz. Találkozás a Szolnoki-uton, a korcsmánál, reggel 8 órakor. Erre okt. 30-án déli 12 óráig lehet jelentkezni a rendezőknel.

— **Színházi előkészületek.** Nagy érdeklődés mutatkozik az idei színházi színpad iránt. Galambos titkárnál rendkívül nagy az érdeklődés a bérletek iránt. Különösen a páholyokra nagy a kereslet. A régi bérlekek jogait fentartják, de nagy változás lesz mégis a bérletekben. A páratlan és páros megkülönböztetés továbbra is megmarad.

— **Spanyol járvány terjedése.** A városi tisztviselő hivatalban október hó 24-ikén az orvosok a kezelésük alatt levő 42 beteget jelentettek be, halálozás száma 2. A városi kórházban 7 nő és 7 férfi kapott ápolást.

— **Gazdasági gabonaszükséglet kielégítése.** A lakosság egy része, amelyben rendelkezésre állt tisztabuzabólis roszból gazdasági szükségletét (vetőmag, konvenció stb.) fedezni nem tudta. Felhívom tehát mindazokat, akiknek gazdasági szükségletük kielégítése céljából már most tiszta buzára és rozszra szükségük van, hogy igényeiket vásárlási igazolványuk felmutatása mellett, a folyó évi október hó 28. napjától nov. hó 4. napjáig a hivatalos órák alatt, hétköznapokon délelőtt 8 órától délután 2 óráig, vasár- és ünnepnapokon délelőtt 8 órától 12 óráig az e célra felállított irodában (a városi bérpalotának Klapka-utcai részén levő volt Reiningér-féle üzlet-helyiségben) annál is inkább jelentsék be, mivel a fenti határidő lejárta után kérelmeket figyelembe nem vehetem. Kecskemét, 1918. évi október hó 24. napján. Sándor István polgármester.

— **A vármegyék nem szállítanak tengerit.** Több vármegye elhatározta legutóbb tartott közigazgatási ülésén, hogy a vármegyékre kirótt tengeri kontingenst nem tudják szállítani és ezért külön köldöttséggel fogják felkeresni a közlekedési minisztert, akitől a katonai rekvirálás alul való mentesítést is kérni fogják.

— **Megdrágult a munkakönyv is.** A kereskedelmi miniszter a munkakönyvek árát tekintettel az előállítás s az anyag árának újabb drágulására 2 koronára emelte fel s egyúttal figyelmeztette a törvényhatóságokat, hogy a munkakönyveket kizárólag az egyetemi nyomdából kell beszerezni.

— **A színházi helyárák emelése.** Mariházy szingizgató azzal a kérréssel fordult a városi tanácshoz, hogy tekintettel egyfelől az árak általános emelkedésére, másfelől arra, hogy az időre igen kiváló társulatot sikerült összeállítani s ezeknek természetesen neki is lényegesen többet kell

fizetni, ugy annyira, hogy napi kiadás ez által 800-ról 930-ra emelkedett; engedje meg neki a színházi helyárák megfelelő emelését. Napi kiadás most 480 korona a színészek fizetésén kívül. A tanács ez alkalomra kiegészítette magát a színház iránt érdeklődő városi polgárokkal: Gyórfy Balázs, Faragó Béla, Fuchs Samu, Mohácsi Lajos, Garzó Béla, Szántó Kálmán, Rassovszky Gyula, Barta Henrik, Rózsa Jenő stb. urakkal. Az árakat az igazgató következőkép óhajta emeltetni: Proscéniumpáholy 20—30K, Földszinti páholy 17:20—25 K, Emeleti oldal páholy 15:20—20 K, Emeleti közép páholy 18—25 K, Földszint 1—6 sor 4:10—6 K, Földszint 8—10 sor 3:10—5 K, Földszint 11—14 sor 2:30—4 K, Erkélyülés 2:10—2:50 K, Földszinti álló 1:10—1:50 K, Karzat álló 60—1. K, II. emeleti erkély 1:50—2. kor., Színház páholy 12—20 korona. Az áremelés főleg a páholyokat és a drágább helyeket érné. Többek hozzászólása után az értekezlet elhatározta, hogy megadja az igazgatónak az áremelést, azonban, azzal a kikötéssel, hogy egyfelől a társulatban még fennálló hiányokat pótolni, az előadások színvonalát emelni fogja, másfelől a bruttó jövedelemből öt százalékot a városi pénztárba fizeti a színház épületének és berendezésének javítására. Köteleztetik a szingizgató továbbá megfelelő zenekar tartására. A színház napi maximális bevétele ezzel az emeléssel 1770 K-ról 2530 K-ra emelkedik. A rendőri és túzoltó személyzet ügyeletes munkájáért kellő díjazás fizetését ajánlja az értekezlet.

— **Jó világ Budapestén.** Egy budapesti lap hírdetéseit között olvassuk. Malacpörkölt és disznótoros töltött káposzta lesz vacsorára csütörtökön este a kávéházban. Számos látogatást kérek. Vagyis kolbász lesz bőven! A budapestiek ríunk azt híresztelik, hogy fürdünk a sok jóban, ők pedig éheznek. Kecskeméten pedig egy éve nem láttunk disznóhúst. Csak a szemünk kopog utána.

— **Ismeretlen hulla.** Ma reggel 7—8 óra körül a vasut melletti sétányon a Vagától circa 15 lépés távolban levő egyik pad mellett egy 60—65 év körüli férfi hullájára akadtak a járőrök. Az esetről értesített rendőrség a helyszínen megjelent s az ismeretlen férfi hulláját, melyen semmiféle sérülés nyoma észlelhető nem volt, a városi tartalékház hullaházába szállította. A hulla ruházatában írás, melyből az elhalt személyazonossága megállapítható lett volna, nem találtak. Ezután kéri a rendőrség mindazokat, akiknek hozzátartozójuk eltűnt volna az azzalal jelentkezésre. A hulla ruházata, bárnybőr sapka, nagy csizma téli kabát, csizmanadrág, kis mándli, csizma. Egy szőrtarisnya, 3 drb. pálinkás üveg, 13 kor. készpénz, 2 zsebkész, tájtek pipa, dobányszacska volt benne.

— **Elmarad a szegedi királylátogatás.** Fővárosi tudósítónk értesít bennünket, hogy a közbejött politikai bonyalmak miatt a szegedi királylátogatás bizonytalan időre elmarad.

— **Tanyai mulatozás emberhalállal.** Fábián Pált Arokháza 765. számú tanyáján hétfőn délután meglátogatták barátai, Kiss Antal, Lajkó Rókus és Temesváry Mihály. Az összejövetel öröme természetesen bor került az asztalra, melyből tekintélyes mennyiség fogyott el. Délután fél 5 óra tájban a társaság hazafelé készült, csak Kiss maradt vissza, hogy tovább folytassa a mulatozást. Mikor Lajkó már körülbelül 30 lépésre volt a tanyától visszaszólt Kissnek: Ha nem jössz, odalövök! Kiss erre sem mutatott hajlandóságot, hogy a távozó társasággal tartson, mire Lajkó csakugyan beváltotta fenyegetését. Főlkapta fegyverét és Kissre irányozva, azt elsütötte, a golyó azonban célt tévesztett. Erre Kiss, hogy adós ne maradjon, szintén kezébe kapott egy fegyvert és Lajkóra sűtötte. Ez a golyó már talált és Lajkó holtan bukott a földre. Kiss elfogták. Megállapították róla, hogy 46-os szökött katonaság s ezért átadják a katonai parancsnokságnak.

## Pénz helyett ékszerrel fizettek a kávéházban.

### Elitelt orgazda.

Az igazságügyminiszter tudvalevőleg elrendelte a törvényszéki tárgyalásoknak a spanyol nátha miatt való elhalasztását. Rendelete értelmében csak sürgősségi esetben lehet a tárgyalást megtartani. Ilyen sürgősségi eset merült fel tegnap a budapesti törvényszéken, Bakó Julis kecskeméti kávéháztulajdonos ügyében.

Még a tavasszal történt, hogy két fiatalok cselédlány kirabolta a fővárosban Kósa Károlynét és a tőle ellopott nagyrétkü ékszerekkel együtt Kecskemétre szöktek. A leányok 2 hétig dorbézoltak itt és mikor elfogyott a pénzüik, Bakó Julia kávéházban ékszerekkel fizettek. A kávésné megvett tőlük egy nehéz arany óraláncot, aranyórát és egy karkötő-órát 330 koronáért. A fiatalok bünsőket nemsokára letartóztatták és ekkor bevallották, hol értékesítették az ellopott ékszereket. Az ügyesség orgazdasággal vádolta Bakó Juliát, aki a múlt alkalommal kitűzött tárgyaláson nem jelent meg és ezért elrendelték Budapestre való elővezetését. El is vezették Bakó Juliát Kecskemétről és nehogy az államnak felesleges kiadásokat okozzanak, a bíróság kivételesen kimondotta a sürgősséget és le-tárgyalta az ügyet. A törvényszék tulajdon elleni kihágásban mondotta ki bünsőnek a vádlottat és az enyhítő körülmények figyelembevételével 200 korona pénzbüntetésre ítélte.

### Anyakönyvi kivonat.

1918. október 25.

**Születések:** Gál Ferencz rk., Petványi halvaszületett fia, Beke János rk., Sárközy Terézia rk., Tavcsa István rk., Rozsi Gyula rk. Szabó Imre ref. Tucsik Terézia rk., Kállai Mária rk.

**Halálozások:** Kozár Mihály rk. 70 éves, Nagy László rk. 56 éves, Kállai Mária 4 óras, Beke Erzsébet rk. 4 hónapos, István Vinczéné Sente Rozália rk. 35 éves, Kiss Józsefné Lakos Zsófia ref. 39 éves, Faragó Erzsébet rk. 5 hónapos.

### Egészen új fehér cserép-takaréktűzhely

(sparherd) eladó. megtekinthető II. ker., Szentmiklósi-utca 27. szám alatt a déli órákban. 5189

### Német kisasszony,

aki angolul, franciául és olaszul is beszél, s a háztartás minden teendőiben kész segédkezni, uri háznál alkalmazást keres. Cim: Haybach Mária Luther-palota. 5183

### Egy kitűnő hangú pedálos

Schunda-féle cimbalom, egy hegedű tokkal és kottával, egy fuvola és egy fiókos vas-gyermekágy eladó. Szabadság-tér 3. sz. I. em. 1. ajtó szám alatt. 5184

### Eladó ház.

II-ik kerület, Cserép-utca 2/a. számú ház, melyben van 1 szoba, konyha, kamra, 3 lóra istálló, eladó; értekezhetni ugyanott, a tulajdonossal. 5097

### Eladó

6 éves egyesbejáró ló, esetleg munkáltra tartásért kiadó. Bocskay-(Zöldkert)-utca 19. Ugyanott 5—6 hektóliteres boros-hordók kölcsönbe kiadók. 5187

**Malom-átalakítás.**

Szíves ludomására hozom a mélyen tisztelt örökdeközönségnek, hogy örökmalmomat a mai kor követelményeinek teljesen megfelelően **henger-műmalom má**

alakítottam át s már üzembem is van. Készítik egyszerű őrleményt is: darát, lisztet; kiváló jó kenyér- és finom máliszat, grízest, gyorsan, pontosan, a nap bármely szakában. Kívánatra a kosztást házhoz is kiküldöm. Szíves pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

**LEBOVICS MÁRTON**

hengermalom tulajdonos. Telefon: 145. sz.

**Eladó szőlőbirtok.**

Katonatelepen 12 hold szőlő és veteményes, úri lakással, parkkal és gazdasági épületekkel eladó; értekezni lehet a helyszínen, a tulajdonos: **Özv. dr. Szeless Józsefnéval.**

Ellenőrzőpénztár kezelésben lehetőleg jártas egyén felvétetik, rokkant katonai vagy hadiözvegy előnyben részesül **Vasuti vendéglő.** 5661

**Eladó ház.** Liliom-utca 24. sz. ház eladó; értekezni Mezey Pál cipész-mesternél, Csongrádi-utca 39. szám alatt, ahol ügyes fiú tanulól azonnal fölvetetik. 5112

**Fiatal német hölgy**

francia, angol és orosz nyelvismertekkel ügyes gyors és gépirónő, kettős német és amerikai könyvtelben jártas, kereskedelmi iskolát végzett, megfelelő állást keres. Ajánlatokat kér **E. v. W.** címre a kiadóhivatalba. 5142

**Munkások és munkásnők**

jó keresettel állandó alkalmazást nyerhetnek.

Állandó munkásainkat télen át **tűzelő- és világítóanyag**al kíségtjük.

Gyakorlott gyufagyári munkások előnyben részesülnek. Jelentkezni naponta lehet a **5013 Gyufagyárban.**

Két-három métermázsa mustnak való **Izabella-szőlőt és 250—300 liter fehérbor-mustot veszek napi árban.**

Címre a kiadóhivatalban megtudható. 5174

**2 drb rézagy, 2 drb rézéjjeliszekrény és egy réz, 3 üveges, toalett-tükör eladó.** Csongrádi-utca 28. szám alatt, bent az udvarban. 5155

**Keresek értelmes nőt.**

Egy özvegy, gyermektelen urinő, házi teendők végzésére magához venni óhajt **középkorú magányos értelmes nőt.** Jelentkezni lehet IV., Kenderessy-utca 3. sz. alatt, amikor a fizetési feltételek is megállapítottak. 5166

**Takarmányrépát és kukoricaszárat vásárolnék**

**Farkas Ignác, gyógyszerész.**

5175

**Szülőkapást** sürgősen keresek, jó fizetéssel, ménleleki szülőmben, nagyobb családot, jó bizonyítványokkal. **Tárnok** mérnök, közéletmezési iroda. 4974

**Fiatal művelt hölgy**

hajlandó órákat adni minden tantárgyból németül, franciául és zongorából, haladó tanítványok részére is. Ajánlatokat kér. „E. v. W.” címre a kiadóhivatalba. 5141

**Egy megbízható éjjeli őr**

azonnali belépésre kerestetik: 5098 **REICH VILMOS** és **TÁRSA** fakereskedésében. (Alsó-pályaudvarral szemben.)

**Eladó föld.** Köncsögön az állomáshoz 3 kilométerre, az Agasegyházi úton 65 hold szántó és kaszáló föld jó lakóépülettel ellátva eladó; értekezni ugyanott **Oláh György** tulajdonossal. 5149

**Eladó ház.** Zöldfa-utca 7. szám alatt ház eladó; értekezni **Horváth Döme** utca 13. szám alatt, a tulajdonossal. 5177

**Káposzta eladás.**

**Horváth Döme-utca 13. szám** alatt újra kapható szép télire való **káposzta** különként 60 fillérért. 5178

**Egy fiú tanoncnak fölvetetik**

ellátással vagy fizetéssel **Iff. Rigó Lajos** esztergályos-mesternél III. kerület, Sétátér-utca 18. szám. 5151

**Hirdetmény.**

2095—1918. **A Kecskeméti Kerületi Munkásbiztosító Pénztár** közhírré teszi, a m. kir. kereskedelmi miniszter ur 79352—3. 1918. sz. rendelete alapján, hogy mindazok az üzemek és vállalatok, amelyek munkásaikat a pénztárba bejelenteni kötelesek az alkalmazott **oroszfogyók** 1918. október 2-től kezdődő hatállyal szintén bejelenteni kötelesek, jelen hirdmény keltétől 8 nap alatt.

Kecskemét, 1918. október 23.

Kecskeméti Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.

5170

**Értesitem** a nagyérdemű közönségét, hogy **nagy mennyiségű almám** van **ELADÓ** és ezt olcsó árban árusítom.

Tisztelettel: 5107

**Feldmeier Ignácz és fiai** Klapka-utca 15. szám alatt.

**Eladó szőlő.** Úri-hegy 39. szám alatt levő 1 hold 121 négyszögöl területű **szőlőbirtok** a rajta fekvő épületekkel és kúttal együtt eladó; értekezni lehet **Özv. Zsigmond Antalnénál**, III. ker., Csányi-utca 2. szám alatt. 5161

**Egy 13-14 éves szolgáló leány** kerestetik. Vágó-utca 18. sz. alá. 5174

**Zongora vagy pianinó**

bérbe kerestetik jó fizetés ellenében. Cím: Rákóczi-út 1. szám **KERTÉSZ DEZSÓ** fűszerkereskedésében. 5162

**Árverési hirdetmény.**

Kecskemét t. h. város erdeiben tövön való eladásra kijelölt évi vágások a következő sorrendben fognak nyilvános szóbeli árverésen a helyszínen eladtni:

1. Szikra I. ú. o. a Biró csősz mögötti erdőben 1918. évi november 5-én. Eladásra kerül 94 részlet akác és nyár-erdő. Találkozás reggel 9 órakor a helyszínen.

2. Pusztaszer 1918. november 9-én. Eladásra kerül a Lesi-féle erdőben 28 erdő-részlet. A Hármas-határ melletti erdőben 27 erdő-részlet. Találkozás délelőtt 9 órakor a Lesi-féle erdőben az erdőőri laknál.

3. Bugac Monostor üzemosztály II. vágás-sorozat »Felsőtolvajos« nevű erdejében 1918. november 14-én. Eladásra kerül 26 erdő-részlet. Találkozás reggel 9 órakor a Dömötör-féle csőszháznál.

4. Szentkirályi Bugac B) üzemosztály (Alsó-Szentkirályi-Bugacon) 1918. november 15-én. Eladásra kerül 24 erdő-részlet. Találkozás reggel 9 órakor a Kökény-féle csőszháznál.

Az árverésen mindenki résztvehet. Az egész vételárát a helyszínen azonnal ki kell fizetni a jelenlevő pénztár-tiszt kezéhez.

Kecskemét, 1918. október 20.

5164

**Városi erdőhivatal.**

**A kecskeméti reform. jogakadémiára** november hó elsejére 120 kor. havi fizetéssel, lakás, fűtés, világítással, **iskolaszolgát keres** a Református Egyház Elnöksége.

20765

sz.

**Hirdetmény.**

A város közönsége tulajdonát képező s a Rákóczi uton fekvő bérpalotának nyilvános árveréseni eladásának megkísérelése 20765/918 sz. alatt kelt tanácsvezéssel elrendelve, árverési határidőül **évi november hó 2-ik napjának délelőtti 10 órája** az építészeti osztály hivatalos helyiségében kiüzetik.

Felhivatnak tehát mindazok, kik az árverésen részt venni akarnak, hogy a fenti napon és helyen jelenjenek meg.

A feltételek a hivatalos órák alatt az építészeti osztállyal megtudhatók.

Bánatpénzül 10,000 K. készpénz vagy ovadékképes papir teendő le, mivel enélkül az árverésben résztvenni nem lehet.

Kecskemét, 1918. október 20.

5190

**A városi tanács.**

**Borprécek, vetőgépek, ekék, boronák, darálók, szecslovakágók és mindennemű mezőgazdasági gépek kaphatók:**

**a Mezőgazdasági Gépraktárban**

5018

Vásári- és Nyil-utca sarok.